

公益路上， 她用实际行动传递爱与温暖

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

“从小父母就教育我，要常怀一颗善心；奶奶也告诉我，要助人为乐。”今年36岁的王春凤是成武县汶上集镇燕庄村村民，目前是该村永晟果蔬种植专业合作社法定代表人，在自己创业并带领村民致富的同时，她时刻关注各地疫情，多次将合作社种植的蔬菜捐给疫区。9月15日，牡丹晚报全媒体记者对王春凤进行了采访，她告诉记者，作为村里的发展带头人，今后，她会继续带领大家做公益。

路遇落水群众，她挺身而出

王春凤出生于1986年，家里有一个哥哥和一个妹妹，父母一直对他们严格要求，时常告诉他们，无论学习好与坏，都要始终走正道、与人为善。“小时候，无论发生什么事情，妈妈总会说‘吃亏常在’。”王春凤告诉牡丹晚报全媒体记者，父母和奶奶是她人生中非常重要的人，给了她正确的引导，所以，当她有能力了，就会经常帮助别人。

2017年的冬天特别寒冷，3月28日成武突降大雪，是几年来最大的一场雪，王春凤驾车与两位朋友同行前往成武县田集镇办事，在路过东丰公路刘岗村附近时，她发现路边有很多围观群众和救援人员，因交通堵塞，王

春凤便停下车查看情况。“姐姐和妹妹两个家庭，一共6口人，连人带车掉进了河里。妹妹的丈夫和儿子、外甥伤势严重，被及时赶到现场的救护车送往医院，妹妹姐姐和姐夫三人在路边等待下一辆救护车。”王春凤告诉牡丹晚报全媒体记者，当时，三个成年人由于极度寒冷，双腿已经僵硬，根本站不起来，她让同伴将车上的暖风开到最大，然后请围观群众帮忙将这家的姐夫送到自己车上取暖，王春凤则与另一位朋友背起姐妹俩走向附近的加油站内。

“我都不知道自已哪来这么大的劲，能把她背起来。”王春凤回忆，将姐妹二



王春凤把白菜捐给西安

人背至加油站后，她和同伴帮忙把姐妹俩身上的湿衣服脱下来，换上了附近群众拿来的衣服，看到救护车还没有到来，王春凤便驾车将三人送往成武县人民医院。

在经过一家劳保用品店时，王春凤又自掏腰包，花了800余元为三人购买了棉衣棉鞋。由于送医及时，三人并无大碍，为了表达对王春凤的感谢，在济南发展的姐妹俩每逢过年过节都会亲自赶到成武看望王春凤。



为村里老人过母亲节

向疫区捐赠蔬菜，总价值十余万元

这些年，王春凤一直在创业，生活条件渐渐有了起色。为了带领村民增收致富，2021年4月，她成立了成武县永晟果蔬专业种植合作社，在村里流转了1000多亩土地发展绿色农业，主要种植白菜和萝卜。

合作社种植的白菜没有施肥，也没有喷洒农药，都是无公害蔬菜，得到了众多客户的认可，她与多家学校、市场签订了供货订单，可以将白菜卖个好价钱。在2021年12月底，王春凤通过网络了解到西安疫情较为严重，便萌生了向西安市民捐贈白菜的意愿。她第一时间告诉了父母和丈夫、婆婆，很快得到全家人的支持，这让本就有意向的

王春凤更加坚定。王春凤告诉牡丹晚报全媒体记者，疫情当前，她立刻停止向供货商供货，随即把自己的想法告诉了村干部。得知消息的汶上集镇燕庄村行政村村支书立刻通过村里的广播把王春凤捐赠白菜的情况公布出来，希望汇聚更大的力量。没想到广播不到1个小时，60余名村民自发来到王春凤的菜园帮助打包白菜，其中，最年长的已经81岁高龄。大家的热情感染了王春凤，她感觉自己的劲头更足了。

疫情期间，前往西安的道路封闭，而王春凤所在的成武县汶上集镇燕庄村距离西安700公里，想将白菜送到西安也不是一件容易的事



村民帮忙打包白菜



帮助村民致富

每逢重大节日，为80岁以上老人献爱心

因为心怀大爱、热心公益，王春凤被推举为村里的发展带头人，每年母亲节、端午节和父亲节等重大节日时，她都会出资并组织社会公益人员到村里为老人献爱心。

“我们村里有很多80岁以上的老年人，他们的儿女大多五六十岁，基本上都在帮忙照看孙子，很少有时间陪伴老人。”王春凤告诉牡丹

晚报全媒体记者，在她向西安捐赠白菜的时候，很多村民义务劳动，到地里帮忙，她一直记得这份恩情，希望通过献爱心的方式向村民们表达感谢。

现在每逢过节的时候，王春凤和其他义工都会来到老人的家里，帮助行动不便的老人洗头、理发，打扫卫生、整理房间。她还出资为老人订蛋糕、买粽子。“每次

过节时，给老人发放一块毛巾、一瓶洗发水、一块香皂等，这些物品虽然不值钱，但他们平时都用得上。”王春凤笑着说。

因为思想进步、热心公益，王春凤得到了大家的认可，也获得了一些荣誉，她说，这些荣誉会激励她一直在公益的路上走下去。她也会发动更多的群众，一起奉献爱心。



组织公益活动